

# 顽强追梦,青春就不会“落榜”

25日凌晨起,我省考生可查询高考成绩和全省排位。

高考不是唯一。又逢高考放榜时,有人欢乐有人愁。目前,高考依然是按照分数从高到低依次录取,分数面前人人平等。有人也许最终就因0.5分之差与名校失之交臂。“分分分,考生的命根”。在这个意义上说,分数决定命运。其实,打个不恰当的比方,分数就是一面蒙尘的镜子,既能看到你,却又看不准、看不真。读者诸君也都知晓,受命题侧重、评卷宽严、临场发挥等因素的制约和影响,分数很难完全反映每位考生的真实水平。退一万步说,即就

分数真实反映出考生水平,那只是书面成绩水平,并不能说明更多问题。事实证明,分数和能力之间,文凭与成才之间,未必一定成正比。因此,不要把成绩看得太重,不要在分数上纠结太多,事已至此,大可放平心态,冷静面对。分数高了,固然可喜,也不要太过高兴;分数不好,固然不爽,也不必太过伤心。不就是人生的一场洗礼吗?在追梦路上,高考不是唯一,分数不是唯一。高考不是奋斗的终极,仅仅是人生的一站一点。漫漫人生路,还将迎来更多大考。

高考不能决定人生。高考是国

家遴选人才的重要渠道。对绝大多数考生而言,高考依然是普通家庭孩子改变命运的绿色通道。全社会高度关注高考,是对这一制度坚守教育公平底线,成为各类群体向上流动最大希望的尊重。不错,高考可以改变命运,但绝不能决定人生。每个考生都有各自的人生轨迹,读大学是一种选择,缓读大学或不读大学同样可以获得人生成功。

落榜莫要落志。高考,国人的共同记忆。弹指一挥间,这一制度恢复已三十又六年。三十六年来,无论教育理念还是成才渠道等都发生了巨大的变化。如今,成长模式多样,成

才路径多元,眼下,考生面对的只是众多机会中的一个。高考落榜,人生不会暗无天日;高考可以落榜,人生不能落志。即便没有把握好这次高考机会,明年还可以再来再考;当然,除过高考之外的其他各类机会也在前面等着你,这些机会或许要比高考更为精彩。青年的人生,有梦想、有机会,但也有考验、有挑战。因此,不要让一时一地的失利压垮自己,要从未来长远规划自己。人生的经验昭示我们,青年时受点挫折,有利于走好今后旅程。高考失常失意,也许不是坏事,倒是一笔财富。

目前,举国上下正在奋力实现中国梦。中国梦是国家的梦、民族的梦,也是包括广大青年朋友在内的每个中国人的梦。实现中国梦,就是让全社会的人共同享有出彩的机会,共同享有梦想成真的机会。

人生在世,应该有梦想。青年最富有朝气、最富有梦想,“有的是工夫,有的是希望”。梦在前方,路在脚下。只要百折不挠,乐观向上,永不灰心、永不丧气、永不认输、永不服输,永不丢弃奋进的火把,永不褪掉奋进的底色,敢于持梦、顽强追梦,青春就不会“落榜”!

(知为)

## 名博关注

@贺铿:今天给较高级别的干部讲课,互动时间到“钱荒”和股市暴跌问题,我的回答是有人在“逼宫”。一些人希望出4万亿3.0版,李克强同志说,政府扩张财政和货币政策的空间已经很小,想依靠虚拟经济获利的人绝望了。于是,就千方百计制造“逼宫”场景。我希望政府不予理睬,进一步让“逼宫”者失望,直至胜利!

@李伟长:都说如今女生很物质,为什么动辄就谈房子、车和票子,我倒以为,怎能全怪女人,很大的原因是男人不可靠,很多男人的确声色犬马,始乱终弃,女人才会寄托物质,要是男人始终如一不离不弃……

@草根论者:媒体称卡马乔天价合同有人拿60万欧元回扣。卡马乔剩下14个月的合同,加上税费,高达850万欧元。即便卡马乔同意降低数目,中国足协也肯定要支付一笔不菲的解约金。加上此前两年的薪金花费,中国足球在卡马乔身上,总共花费一亿多元人民币,却最终换得一地鸡毛。——中国市场到处是潜规则,足球市场也不例外。何止足球,中国到处一地鸡毛。

@黄花非鱼:错误的思想之所以能付诸实践,总离不开一部分人坏,另一部分人傻。但无论这坏的部分力量有多强大,如果没有傻的存在也是枉然。思辨、学习、劝说的目的,就是要去除自身所有并兼而帮助他人去除那些傻的部分。此非易事,但舍此别无他途。

@谢逸枫:【国人的种种矛盾心理】城管打小贩惹愤恨,小贩占道阻交通又抱怨。房价上涨叫骂,房价下跌又担忧房子贬值。恨贪官,却又拼命报考公务员。讥讽不正之风,办事却想托关系。仇富,却梦想一夜暴富。憎恶小三,却又暗地里企盼。正所谓人生多无奈,自叹世不公。不言水湍急,只盼船顺风。

(据《信息时报》)



## 拔出「萝卜」

有两个户口、公公拥有十余套房产,山西运城纪委官员张彦因此被称为“房媳”。张彦被停职调查后,她的背景也更多被关注。记者调查发现,“房媳”家族成员中,至少15人在运城市担任官员、公务员或国企领导。

运城孙太平家族,是一只值得有关部门认真解剖的“一人得道鸡犬升天”的“麻雀”。它是地方用人腐败已经严重到何种程度的一面镜子,“萝卜招聘”的层出不穷,“火箭提拔”的前赴后继,在这里都能找到。孙家很多人都是从农业局和公安系统起步,而这正是孙太平说话有分量的部门,他家这些人走上仕途几乎都不是正规途径,有的还在读书就已经吃空饷,有的则从旁门左道直接调入。此外,“户多多”、“房多多”等几乎所有热门反腐话题,在这个家族都有疯狂上演。甚至还外加公安局局长吸毒等并不常见的“号外”情节。

在媒体曝光之后,相关部门必须对运城孙太平家族进行认真调查,他们的进入是否依法依规,他们的提拔是否依照程序,他们有没有贪污腐败问题,是不是“户多多”、“房多多”,都应该给公众一个说法。

当然,还有一个问题应该追问,运城人都知道的孙太平家族,反腐部门为何如此后知后觉?尤其是“房媳”问题已经曝光后,媒体都知道深入挖掘背景,反腐部门却完全没有这样的意识?反腐如果永远只跟在媒体后面,媒体发现一起反腐部门调查一起,还如何将权力关进笼子?

(文/舒圣祥 图/张兮兮)

# 380亿再造阿房宫,值吗?

## 网友吐槽

@头条新闻:【新观察:烧钱380亿再造阿房宫,值吗?】陕西省西咸新区政府与北京首创集团合作,计划投资380亿元再造新阿房宫。在投资2亿元的阿房宫景区项目尚未拆除之时,为何政府和企业又如此大规模投资?借文化之名炒作概念,以此推高地价,双方获利,这是“钱烧阿房宫”目的所在。

## 反对

@徐行者帅:甭管烧多少钱,也造不出古建筑。以前的建筑材料都是三合土,江米、澄浆泥、磨砖对缝的每个细节,工艺都极其讲究。用现在的钢筋水泥,再加上一层包装,又讲速成,怎么可能造出古迹。重建圆明园、阿房宫都已不可能。过去的,回不来。

@地泽临 tiger:再造的有什么好看的,既然历史选择让它没了就存在心里梦里深深的脑海里多好,有钱做点公益,多少孩子上不起学吃不饱饭。

@人才渣子:秦朝就是那么死的,380亿和我们这至少可以让500个青年有婚房,如果是廉租房可以让5000个青年安心工作。按这比例中国可以让多少年轻人安心我就不会算了。

@匿迹1990:只能说太自私了,这钱是我们的辛苦钱,拿去装大神。难道你们不知道阿房宫是腐败的象征,是帝国毁灭的象征?没文化真可怕!

## 调侃

@任剑飞舞:造吧!才380亿,总比全被贪污了挥霍了强,被转移到国外强。这终究能在祖国大地上留下点有用的好东西。日后子孙们会指着这辉煌的建筑说:这就是从前未被贪污转移的钱来建成的。

@戴博士在实验室深究无理:有钱就喜欢在没用的东西上,这是历史,要尊重。

@岳峙渊渟侨:值呀,增值的家伙,中国现在的名胜古迹在古代哪个不是劳民伤财搞出来的。现在不都成了世界文化遗产。

@临风听雨静:造吧,造吧,秦始皇就是这么玩完的,哈哈,造孽都不在乎,还在乎造宫殿,想死就不怕造。(综合)